



“村超”，想成为“另一种世界杯”

“村超”基础设施保留着草根的样子，但梦想已经远远超越球场。

□ 记者 | 黄 祺

去年爆红网络的贵州榕江“村超”拉开新赛季大幕。新赛季开启前后，草根“村超”明显增加了不少“国际化”元素。

3月16日开幕赛这天，央视新闻和央视国际频道都在“村超”赛场边设置了直播间，玻璃屋子里坐着外国主持人，用英文讲解比赛和现场的情况。

此前，一群法国年轻人来到榕江，与当地球员踢了一场中法青年

友谊赛，比赛之余，这些法国年轻人围在火炉旁与榕江少数民族歌手一起唱歌，视频在网络上收获了大流量。

3月21日，非洲贝宁的一场乡村足球赛场地旁，竖起“村超”大牌子，被网友们命名为“村超分超”。

2023年“村超”横空出世，“村超”带来的大客流去年为榕江创下文旅收益的“历史奇迹”。当一些人讨论网红“村超”是否能长红时，

上图：2024年2月26日，贵州“村超”迎来一场中法青年友谊赛。

摄影 / 周光胜

“村超”又有了新花样。

榕江县县委副书记、县长徐勃回应《新民周刊》记者说，“村超”策划初期就确定了三步走战略。第一步是让“村超”出圈并营造风口流量；第二步是通过发起全国美食足球邀请赛点燃全民足球氛围。前两步都正在努力做到，已经获得了社会多方面的支持。

“村超”的第三步是做好国际传播，通过发起“一带一路”村超